

刘云山在中央党的群众路线教育实践活动领导小组会议上强调

# 坚持从严务实 坚持高标准高质量 扎实推进党的群众路线教育实践活动

新华社北京7月5日电(记者 周英峰)中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山5日在京主持召开中央党的群众路线教育实践活动领导小组第二次会议,学习贯彻中央精神和习近平总书记重要讲话精神,研究安排学习教育、听取意见环节的有关工作。

刘云山在讲话中指出,对这次教育实践活动,中央有很高的要求,群众有很高的期待。开展好教育实践活动,一定要贯彻整风精神,坚持从严、务实,坚持高标准、高质量。从严就是要引导党员干部本着严肃认真的态度参加教育实践活动,以对党和人民高度负责的精神严格要求,对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除。务实就是教育实践活动要始终突出一个“实”字,在学习教育上要有实实在在的举措,在查摆问题上要紧密联系实际思想和工作实际,在整改落实上要

建立改进作风的切实管用的长效机制。刘云山说,开展教育实践活动,学习是首要任务,学习教育、征求意见是第一环节。只有把中央精神学习好领会透,才能把教育实践活动搞扎实,查摆问题才会有放矢,整改落实才会积极自觉。要把学习教育作为一项重点任务摆在突出位置,组织党员干部认真学习领会习近平总书记在党的群众路线教育实践活动工作会议和中央政治局专门会议上的重要讲话精神,认真学习中央确定的重点学习内容,进一步提高思想认识,增强行动自觉。学习教育要紧扣为民务实清廉主题,提高针对性实效性,引导党员干部牢固树立人民

创造历史、人民是真正英雄的唯物史观,树立以人为本、人民至上的价值观,树立立党为公、执政为民的执政观。要把学习教育与听取意见有机结合起来,在学习教育的基础上听取意见,在听取意见中深化和提升学习教育的效果,把征求到的意见带到学习讨论中来,引导党员干部从思想深处弄清楚作风问题的根源,找到问题的症结所在,明确努力改进的方向。中共中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝,中央党的群众路线教育实践活动领导小组成员参加会议。

## □新华时评

### 暑期安全教育绝不能走形式

□新华社记者 姜辰

湖北当阳市6名刚刚结束中考的学生下河游泳不幸全部溺水死亡;广西钦州市东场镇高塘村3名小学女生在水潭边玩耍时落水溺亡;江西南昌市红谷滩新区一家3个孩子同时溺亡……暑期来临,接连发生的中小学生的安全事件令人揪心。

暑期是中小学生的安全事件频发的季节,分析近年来发生的暑期安全事故可以发现,安全意识淡薄、自救互救知识匮乏是主要原因。有的学生在水情不明的河段下水;有的学生甚至酒后下河游泳;还有当一人落水他人施救时,因方式不当而发生多人溺亡的惨剧。

中小学生的安全意识淡薄,自救互救知识的匮乏,与安全教育效果关系密切。当前,中小学普遍开设了安全教育课程,放假前学校也会提醒暑期安全注意事项,但安全事件却仍然频频发生。我们不得不追问一句:我们的安全教育为何难以收到应有的效果?

诚如记者调查中一名中学校长所说,虽然绝大多数学校

都开设了安全教育课程,但不少学校是搞形式、走过场。不少学校的安全教育方式方法单一,通常就是老师在课堂上讲一讲,或者再让学生观看一些视频录像,甚至还有一些学校采取应试教育的思维和方式搞安全教育,出一份试卷、设置一些有关安全的题目让学生“填填空、画画钩”,就算进行了安全教育。

可以想象,这样的安全教育能收到什么效果。对孩子们来讲,可能题目都做对了,但安全意识并没有提高,必要的自救互救技能也并没有掌握。实际上,安全教育更多的应该是落实到意识、实践、技能层面,这些仅靠一个提醒、一张卷子是不够的。

中小学生的安全教育走形式,从根本上讲是对安全教育不够重视,是没有把保证学生生命安全当成头等重要的事。真正把孩子的生命放在首位,才会改变安全教育就是“填填空、画画钩”的思维,切实研究、创新安全教育的难点和方法,真正让学生提高安全意识和自救互救技能,给学生的生命安全提供真正保障。

(新华社济南7月5日电)

## 最高法院

### 坚决防止和依法纠正冤错案

新华社长春7月4日电(记者 杨维汉 周立权)4日在长春召开的全国高级人民法院院长座谈会上,最高人民法院要求,全国各级法院要坚决防止和依法纠正冤错案,坚守防止冤错案底线。

最高法院提出,各级法院要正确适用刑法修正案(八)和修改后的刑事诉讼法等法律及相关司法解释,严守法律程序,正确理解和贯彻罪刑法定、疑罪从无、证据裁判等原则,在各审判领域都要坚决防止冤错案。

法院坚持依法独立行使审判权是避免冤错案的重要保证。最

高法院提出,要坚持严格依法办事、严守法治原则,建立健全保障人民法院依法独立行使审判权的机制,完善指定管辖、提级管辖等制度,继续健全执行联动威慑机制,克服地方和部门保护主义,上级法院要理直气壮地支持下级法院,确保依法独立公正审判。

最高法院要求,法院要尊重和保障律师依法履职的权利。要切实保障律师阅卷、举证、质证、辩护等权利。要认真听取律师的辩护和代理意见,充分发挥律师在依法认定事实、正确适用法律等方面的重要作用。

## 国办发文要求

### 金融更好支持经济结构调整和转型升级

新华社北京7月5日电 国务院办公厅日前发布《关于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意见》,要求更好地发挥金融对经济结构调整和转型升级的支持作用,更好地发挥市场配置资源的基础性作用,更好地发挥金融政策、财政政策和产业政策的协同作用,优化社会融资结构,持续加强对重点领域和薄弱环节的金融支持,切实防范化解金融风险。

《意见》强调,当前我国经济运行总体平稳,但结构性矛盾依然突出。金融运行总体是稳健的,但资金分布不合理问题仍然存在,与经济结构调整和转型升级的要求不相适应。

《意见》提出了10条政策措施。提出要继续执行稳健的货币政策,合理保持货币信贷总量,要引导、推动重点领域与行业转型和调整,要整合金融资源支持小微企业发展,加大对“三农”领域的信贷支持力度,进一步发展消费金融促进消费升级,支持企业“走出去”,加快多层次资本市场,进一步发挥保险的保障作用,扩大民间资本进入金融业,严密防范金融风险。



7月5日,小浪底水库“黄龙”飞舞,场景壮观。

当日,按照黄河防总2013年汛前调水调沙的部署,小浪底水库异重流排沙出库。小浪底水库按2600立方米/秒流量控泄,含有大量泥沙的黄河水,从小浪底大坝的出口直泻下游。

新华社记者 王颂 摄

## 农产品加工领域百家“科企对接”

### 技术成果转让金额5.6亿元

据新华社郑州7月5日电(记者 林晖)全国农产品加工领域百家科研院所和企业5日在河南郑州签署科企对接协议,技术成果转让金额达5.6亿元。

由农业部农产品加工局、中国农业科学院和河南省农业厅联合主办的“全国百家院所百家企业技术对接暨中原经济区农产品加工业投资贸易活动”当日在河南郑州举

行。本次科企对接活动自年初部署以来,全国100多家农产品加工科研院所与数百家加工企业进行了大量的洽谈、衔接,已达成159个科企对接项目,涵盖畜禽加工、粮油加工、果蔬加工、主食加工等多个领域。

活动期间还开展了产业发展交流、科技成果展示、技术信息发布、投资贸易洽谈等系列活动,其中各省农产品加工领军企业与河南各地达成34个投资贸易项目,合作金额达54.3亿元。



“讲文明、树新风”公益广告

# 创建全国绿化模范城市 让信阳更美丽

信阳日报社 宣